Тема: Московское государство в XIV-XV в.в.(6 класс)
1 вариант
1.»Да» - «Нет»:

а)Иван Калита – первый Московский царь;

б)Ордынское войско на Куликовом поле возглавил хан Узбек;


в)»Стояние на Угре» было в 1380 г.;


г)Московская усобица (феодальная война) была в 1425-1453г.г.;

д)Иван111 присоединил к Москве  Новгородское княжество;

2.Выберите правильный ответ:

а)князь Дмитрий Донской:




а)внук Ивана Калиты;




б)сын Семена Гордого;



в)внук Ивана 2 Красного;

б)Куликовская битва была в:



а)1280г.; б)1380г.; в)1480г.;

в)Причиной возвышения Москвы не было:


а)выгодное географическое положение;



б)умелая политика Московских князей;



в)поддержка Москвы Речью Посполитой;



г)поддержка Москвы православной церковью
г)Борьба за права на великое Владимирское княжество шла между:



а)Москвой и Киевом;



б)Москвой и Тверью;



в)Тверью и Новгородом

д)Двуглавый орёл в гербе России появился в годы правления:


а)Ивана Калиты;



б)Дмитрия Донского;



в)Ивана Великого;



г)Василия Тёмного;

3.По какому принципу образован ряд?


1-держава;скипетр; шапка Мономаха;


2-Мамай; Едигей; Батый; Ахмат;

4.Что является лишним в ряду, почему?


а)присоединение Смоленска; б)присоединение Рязани; в)присоединение



Новгорода; г)присоединение Пскова;

5.О чем идет речь? 





И новгородцы, не переча,


Глядели бледною толпой,



Как медный колокол с их веча



По воли царской снят долой.



Сияет копий лес колючий,



Повозку царскую везут,



За нею колокол певучий



На жердях гнущихся несут…

6.Местничество – это…




2 вариант
1.»Да» - «Нет»:

а)»Государем всея Руси, самодержцем» провозгласил себя Василий 1;


б)Дмитрий Донской погиб на Куликовом поле; 



в)Боярская Дума
появилась в годы правления Ивана III;


г)Дмитрий Шемяка и Дмитрий Донской воевали с Василием Темным



за московский престол;



д)Иван Калита присоединил Новгород к Москве;

   2.Выберите правильный ответ:


а)князь Иван Калита приходился дедом:



а)Ивану Красному;




б)Дмитрию Донскому;




в)Ивану Великому;



б)Ордынское владычество(иго) было ликвидировано в результате:




а)Куликовской битвы;




б)»стояния на Угре»;




в)феодальной войны;



в)Судебник Ивана III был принят в:



а)1397г.; б)1497г.; в)1550г.;



г)Крестьяне, уходя от помещика в Юрьев день платили ему:



а)вотчину;




б)пожилое;




в)поместье;


          д)Причиной возвышения Москвы не является:




а)поддержка Москвы православной церковью;




б)умелая политика московских князей;




в)поддержка Москвы Литовским княжеством;

   3.По какому принципу образован ряд?


1-Дмитрий Донской, Челубей, Пересвет, Мамай;


2-владельческие, черносошные, дворцовые;

4.Что является лишним в ряду, почему?



а)присоединение Новгорода; б)присоединение Твери; в)19 городов Южной 


  Руси; г)присоединение Пскова;

5.О чем идет речь?



…Позади у воинов Непрядва,



Слева затуманившийся Дон.



И простор великий на два,



Только на два стана разделен.



Вот сейчас- не в дальней дали где-то-



Здесь сойдутся, как гроза с грозой…



Грянул поединок Пересвета,



Вышедшего в бой с Темир –Мурзой.

6.Кормление – 

